



ಭಾಸ್ ನ್ಯೂಸ್

ನಾಟಿ ಬಸವ ಮಂಟಪದಲ್ಲ
ಬಸವ ಜಯಂತಿ

» **ಚಿತ್ರದುರ್ಗ**
ನಗರದ ರಂಗಯ್ಯನ ಬಾಗಿಲ ಬಳಿಯ ಬಸವಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ನಾಯಕ ವಿಶ್ವ ಗುರು ಬಸವಣ್ಣರವರ 891ನೇ ಜಯಂತಿಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಮೇ10 ರಂದು ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9 ಗಂಟೆಗೆ ಮರವಣಿಗೆ, ಗುರುಬಸವಮೂರ್ತಿ, ದ್ವಜಾರೋಹಣ, ತೊಟ್ಟಲು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಲಿದೆ. ನಂತರ 11 ಗಂಟೆಗೆ ವಚನ ಚಿಂತನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯವನ್ನು ಉಳವಿಯ ಅಕ್ಕ ನಾಗಲಾಂಭಿಕ ಯೋಗ ಪೀಠದ ಪೀಠಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಮಾತೆ ದಾನೇಶ್ವರಿ ಮಾತಾಜಿ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಸಮುಖವನ್ನು ಸಾಸಲಹಟ್ಟಿಯ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಮಠದ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರಿ ಮಾತಾಜಿ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಶಿರಸಿಯ ಅರಣ್ಯ ಮಹಾ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಡಾ.ಹೆಚ್.ಶಿವಣ್ಣ ದೀನ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ದ್ವಜಾರೋಹಣವನ್ನು ವ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ.ಇಂದುಧರ್ ನರವೇರಿನವರಿದ್ದಾರೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಸವ ದಳದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಜೆ.ಸಿ.ಮನೋಹರ್, ಡಾ.ಸತೀಶ್ ಕುಮಾರ್, ನಿತ್ಯವಾಣಿ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಪಾದಕರಾದ ಎಸ್.ಟಿ.ನವೀನ್ ಕುಮಾರ್, ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಕಾರಪ್ಪ, ಸವಿತಾ ಸಮಾಜದ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಆರ್.ಶ್ರೀನಿವಾಸ್, ರಾಜಣ್ಣ, ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಂತರ ಬಸವ ಮಂಟಪದ ಮಕ್ಕಳಿಂದ ವಚನ ನೃತ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಲಿದೆ.

ಬಸವ ಜಯಂತಿ ಹಾಗೂ
ಹೇಮರೆಡ್ಡಿ ಮಲ್ಲಮ್ಮ
ಜಯಂತಿ

» **ದಾವಣಗೆರೆ**
ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ವತಿಯಿಂದ ಮೇ.10 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದಲ್ಲಿ ಬಸವ ಜಯಂತಿ ಹಾಗೂ ಹೇಮರೆಡ್ಡಿ ಮಲ್ಲಮ್ಮ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ನೀತಿಸಂಹಿತೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸರಳ ಹಾಗೂ ಸಾಂಕೇತಿಕವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಮರಿಗನಾಯ್ಕ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಶ್ರೀಶಂಕರಾಚಾರ್ಯ
ಜಯಂತಿ ಮೇ.12 ರಂದು

» **ದಾವಣಗೆರೆ**
ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ವತಿಯಿಂದ ಮೇ.12 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಶಂಕರಾಚಾರ್ಯ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ನೀತಿಸಂಹಿತೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸರಳ ಹಾಗೂ ಸಾಂಕೇತಿಕವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಮರಿಗನಾಯ್ಕ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಪೊಲೀಸ್
ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ
ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ

» **ದಾವಣಗೆರೆ**
ದಾವಣಗೆರೆ ವಿಭಾಗದ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮೇ.9 ರಂದು ಹೊನ್ನಾಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ತಮ್ಮ ದೂರುಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧೀಕ್ಷಕರಾದ ಎಂ.ಎಸ್. ಕೌಲಾಪುರ ಅಮರ ಮೇ.9 ರಂದು ಹೊನ್ನಾಳಿ ಪಟ್ಟಣದ ಪ್ರವಾಸಿ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.30 ರಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1.30ರವರೆಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕರಿಸುವರು. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ದೂರು ಹಾಗೂ ಅಹವಾಲುಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣೆ ಬಾಕಿ ಇದ್ದರೆ, ಅಂತಹ ದೂರುಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಡಿಸಿಎಂ ಡಿಕೆಶಿ ವಿರುದ್ಧ
ಜಿಡಿಎಸ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

» **ಮೊದಲ ಪಟಣದ**
ಜಿಡಿಎಸ್. ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಬಿ.ಕಾಂತರಾಜ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯನ್ನು ದ್ವೇಷಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ ರಾಜ್ಯದ ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ.ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ಬಳಿ ಇನ್ನು ಯಾರಾರೂ ಸಿಡಿಗಳದೆಯೋ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ. ರಾಜಕೀಯ ಬೆಳೆ ಬೇಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಿಡಿ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿ ಹಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳ ಮಾನ ಬೀದಿಗಳಿರುವುದು ಕೇಳತನ ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಪ್ರಜ್ಞಲ್ ರೇವಣ್ಣನನ್ನು ನಾವುಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ತಮ್ಮ ಮಾಡಿದವರು ನೀರು ಕುಡಿಯಲೇಬೇಕು ಎಂದು ಮಾಜಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಹೆಚ್.ಡಿ.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಡಿ.ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್‌ನನ್ನು ಸೆಚವೆ ಸಂಪುಟದಿಂದ ಕೈಬಿಡಬೇಕು. ತನಿಖೆಯನ್ನು ಎಸ್.ಐ.ಟಿ.ಗೆ ವಹಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಸಂತ್ರಸ್ತರಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಸಿಗುವುದು ಅನುಮಾನ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಸಿ.ಬಿ.ಐ.ಗೆ ವಹಿಸುವಂತೆ ಆಗಬೇಕು. ಜಿಡಿಎಸ್. ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ.ಬಿ.ಶೇಖರ್, ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಠದಟ್ಟಿ ವೀರಣ್ಣ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಿ.ಗೋಪಾಲಸ್ವಾಮಿ ನಾಯಕ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಣ್ಣಿಮಣ್ಣ, ಗುರುಸಿದ್ದಪ್ಪ, ರವೀಂದ್ರಪ್ಪ, ಶಂಕರ್‌ಮೂರ್ತಿ, ಮಂಜುನಾಥ್, ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಎಲ್ಲ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೂ ನಗದು ರಹಿತ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಮೆ

» **ಚಿತ್ರದುರ್ಗ**
ಪಿಂಚಣಿ, ವೇತನ, ಸೇವಾ ಭದ್ರತೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಧ್ವನಿ ಎತ್ತುವವರು ಇಲ್ಲವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನಿಮ್ಮಗಳ ಧ್ವನಿಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಒಂದು ಅಪಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಡಿ ಎಂದು ಆಗ್ನೇಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸ್ವತಂತ್ರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಲೋಕೇಶ್ ತಾಳಿಕಟ್ಟೆ (ಲೋಕೇಶ್ವರಪ್ಪ) ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.
ನಗರದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಅನುದಾನರಹಿತ ಶಾಲಾ, ಕಾಲೇಜು ಶಿಕ್ಷಕರ ಸೇವಾಭದ್ರತೆ ಹಾಗೂ ಸಮಾನ ವೇತನ ಕೊಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. 1995 ರ ನಂತರದ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಇತರ ಭಾಷೆಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಹೋರಾಟ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಸಾಮಾಜಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ, ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ಜನರನ್ನು ಒಳಗೊಳ್ಳುವ ಸುಸ್ಥಿರ ಕರ್ನಾಟಕವನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಡುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂದ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಉದ್ಯೋಗಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಒಳಗೆ ಮತ್ತು ಹೊರಗೆ ನಿರಂತರ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುವ ತೀರ್ಮಾನವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಿಸಲಾಗಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.
ಶಿಕ್ಷಕರ ಹಿತ ಕಾಯುವ ಜೊತೆಜೊತೆಗೆ ಜನರಿಗೆ ಆಸರೆಯಾಗಿರುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ



ಶಿಕ್ಷಣದ ಹಿತ ಕಾಯುವುದೂ ಗುರುತರ ಜವಾಬ್ದಾರಿ. ಆದರೆ ಕಳೆದ ಎರಡು ಮೂರು ದಶಕಗಳಿಂದ ಪದವಿಧರರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ಮೂಲಕ ಆಯ್ಕೆಯಾಗುವ ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮನ್ನು ಆರಿಸಿ ಕಳಿಸಿದ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನರ ಹಿತ ಕಾಪಾಡುವ ಮೂಲಕ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಶ್ರಮಿಸುವ ಮೂಲಕ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಬದಲು ಸ್ವಾರ್ಥ, ಸ್ವಜನ ಪಕ್ಷಪಾತ, ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಮೋಹ, ಮತ್ತು ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಸ್ವಾನುಕೂಲಿಗಾಗಿ ಚುನಿಸಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ. ನಮ್ಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ, ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಅವರದೇ ಆದ ಧ್ವನಿ ಇಲ್ಲ ದಂತಾಗಿದೆ. ಕಾರಣ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸ್ವತಂತ್ರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯಾಗಿ ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಆಶಯದ ಮೇರೆಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಗೆಲುವೇ ನಿಮ್ಮ

ಗೆಲುವು. ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಧ್ವನಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಕೋಲಾರ, ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ, ಶುಬಕೂರು, ಮಧುಗಿರಿ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಮತ್ತು ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಸುಶಿಕ್ಷಿತರಾದ ನಾವು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಯೋಚಿಸಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿ ಮತ್ತು ಚಲಾಯಿಸಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.
ಅನುದಾನ ರಹಿತ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಕೋವಿಡ್ ಪ್ರಾಕ್ಟೀಸ್ ಕೊಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಶಿಕ್ಷಕರ ಕಲ್ಯಾಣ ನಿಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೂ ನಗದು ರಹಿತ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಮಾ ಸೌಲಭ್ಯ ಕೊಡಿಸುವ ಆದೇಶ ಮಾಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ 15000 ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಲು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಹತ್ತು ವರ್ಷಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ಆರ್ ಆರ್ (ಮಾನವತೆನವೀಕರಣ) ನೀಡಲು ರಾಜ್ಯ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನಿಂದ ಆದೇಶ ಕೊಡಿಸಲಾಗಿದೆ. 8ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಯಾವುದೇ ಬೋರ್ಡ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸುವಂತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನಿಂದ ತೀರ್ಮಾನ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ. ಹೈಸ್ಕೂಲ್‌ಗೆ ಅನುಮತಿ, ಹಾಗೂ ಅನ್ಯಪತ್ರಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಡಿಡಿಪಿಎಂಗೆ ನೀಡಿದ್ದು, ಇವು ಸಾಂಕೇತಿಕ ಮಾತ್ರ. ಇನ್ನು ಮುಂತಾದ ಅನೇಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಬಗೆಹರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.
ಅನುದಾನಿಹ ಹಾಗೂ ಅನುದಾನ ರಹಿತ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೂ ನಗದು

ವಿಶ್ವ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ದಿನಾಚರಣೆ: ರಕ್ತದಾನ ಶಿಬಿರ

» **ಚಿತ್ರದುರ್ಗ**
ವಿಶ್ವ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಭಾರತೀಯ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಶಾಖೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಜಿ.ಸುರಕ್ಷಾ ನರ್ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಾರಾಮೆಡಿಕಲ್ ಕಾಲೇಜು ಸಂಯುಕ್ತವಾಗಿ ಕಾಲೇಜು ಸಂಯುಕ್ತವಾದಲ್ಲಿ ಮೇ.8 ರ ಇಂದು ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತ ರಕ್ತದಾನ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ.
ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಕಾರ್ತಿಕ್ ರವರು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ ಎನ್ನುವುದು ಸೇವಾ ಮನೋಭಾವ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಸ್ವಾರ್ಥ ಇಲ್ಲದ ಸೇವೆಯನ್ನೇ ಗುರಿಯಾಗಿಸಿಕೊಂಡು ಕಳೆದ 123 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಜನರ ಸೇವೆಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದಿದೆ. ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್‌ನ ಸದಸ್ಯರು ಸಹಾ ಸಹಾ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಸ್ವಾರ್ಥ ಇಲ್ಲದೆ



ಸೇವೆಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇವರಿಂದ ಅನೇಕ ಜನರಿಗೆ ಸಹಾಯ ವಾಗಿದೆ ಇವರ ಸೇವೆ ಹೀಗೆಯೇ ಮುಂದುವರೆಯಲಿ ಎಂದು ಆಶಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಶಾಖೆಯ ಸಭಾಪತಿ ಗಳಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಗಾಯತ್ರಿ ಶಿವಾರಂ, ಎಸ್.ಜಿ.ಸುರಕ್ಷಾ ನರ್ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಾರಾಮೆಡಿಕಲ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ.ಸಿದ್ದಲಿಂಗಯ್ಯ ಗುಂಡೀಮಠ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಂತೋಷ್ ಗುಡೀಮಠ್, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಪಿ.ಎಂ.ಎಚ್.ಎಚ್. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಉಪ ಸಭಾಪತಿ ಗಳಾದ ಅರುಣ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ರಕ್ತದ ಮಡವಿನಲ್ಲದ ಯುವಕರ
ಪ್ರಾಣ ಉಳಿಸಿದ ರಾಂಪುರ ಪಿಎನ್‌ಐ



» **ಮೊದಲ ಪಟಣದ**
ಈ ಘಟನೆಯನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾ ಕೆಲವರು ವಿಚಾರೋ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಇನ್ನೂ ಕೆಲವರು ಅಂಬುಲೆನ್ಸ್ ಗೆ ಫೋನ್ ಮಾಡಿ ಆಪಘಾತವಾಗಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಹೇಳಿದರು ಸಹ ಅರ್ಧ ಗಂಟೆಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಕಾಲ ಕಾದರೂ ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅಂಬುಲೆನ್ಸ್ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಬರಲಿಲ್ಲ. ಅದಾಗಲೇ ಆಪಘಾತದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಯುವಕನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಗಾಯಗೊಂಡ ಕಾರಣ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಯುವಕರು ನರಳುತ್ತಿದ್ದನು. ಇನ್ನೂ ಈ ವೇಳೆ ಇದೇ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಫೋಲಿಸ್ ವಾಹನದಲ್ಲಿ ತೆರಳುತ್ತಿದ್ದ ರಾಂಪುರ ಪಿಎನ್‌ಐ ಮಹೇಶ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಆಪಘಾತವಾಗಿರುವುದನ್ನು ಕಂಡು ಕೂಡಲೇ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಗಾಯಗೊಳಿಸಿದ ಉಪಚರಿಸಿ ತಕ್ಷಣವೇ ಫೋಲಿಸ್ ವಾಹನದಲ್ಲಿಯೇ ಗಾಯಗೊಳಿಸಿದ ಕರೆದೊಯ್ಯಿ ಮೊಳಕಾಲ್ಕುರು ಪಟ್ಟಣದ ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಸೇರಿಸಿದ್ದಾರೆ.
ಆಪಘಾತದಲ್ಲಿ ಗಾಯಗೊಂಡವರ ಪೈಕಿ ತಿಪ್ಪೇ ಎಂಬುವ ಯುವಕನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದು, ಹೆಚ್ಚಿನ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಬಳ್ಳಾರಿಯ ವಿಮ್ಸ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಯುವಕನಿಗೆ ಸಾಧಾರಣ ಗಾಯಗಳಾಗಿವೆ. ಈ ಇಬ್ಬರು ಯುವಕರು ಗಡ್ಡದಬೋರೆಯನಹಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದವರು ಆಗಿದ್ದಾರೆ.
ಆಪಘಾತವಾದಾಗ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಿದರೆ ವ್ಯಕ್ತಿ ಬದುಕುಳಿಯಬಲ್ಲ ಎಂಬುವ ಘಟನೆಗೆ ಇದು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದ್ದು, ಪಿಎನ್‌ಐ ಮಹೇಶ್ ಹೊಸಪೇಟೆಯವರ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲೆಡೆ ಪ್ರಶಂಸೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಫೋಲಿಸ್‌ನ ಎಲ್ಲಾ ಮುಗಿದ ಮೇಲೆ ಬರುವುದು ಎಂದು ಅಡಿಕೊಳ್ಳುವವರ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಪಿಎನ್ ಐ ಮಹೇಶ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಇದಕ್ಕೆ ಆಸ್ಪದ ನೀಡಬೇಡಿ ಜೀವನ್ಮರಣ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ ಯುವಕರ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಮಾಡಿದೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಮೈಲನಹಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಪಂ: 1 ಮತ ಅಂತರದಿಂದ ಅಧ್ಯಕ್ಷಸ್ಥಾನ ಪಡೆದ ಜಿ.ಜಗನ್ನಾಥ

» **ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ**
ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಮೊಳಕಾಲ್ಕುರು ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಮೈಲನಹಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆದಿದ್ದು, ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ಸಿಡಿಪಿಐ ಸಿ.ಪರಿಪ್ರಸಾದ್ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದು, ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಜಿ.ಜಗನ್ನಾಥ ತಮ್ಮ ಎದುರಾಳಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪರವರಿಗಿಂತ ಒಂದು ಮತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಗಳಿಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದರು. ಪ್ರಸ್ತುತ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 16 ಸದಸ್ಯರಿದ್ದು, ಈ ಪೈಕಿ ಒಬ್ಬ ಸದಸ್ಯ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಗಣ್ಯ ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದ. ಈಗ ಹಾಲಿ 15

ಸದಸ್ಯರು ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದ ಅವರ ಮುಗಿದು ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನೂತನ ಆಯ್ಕೆ ನಡೆದಿದೆ. 15 ಸದಸ್ಯರು ಮತದಾನದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಜಗನ್ನಾಥರವರಿಗೆ 8 ಮತ, ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪನವರಿಗೆ 7 ಮತಗಳು ಲಭಿಸಿದವು. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದ ಜಿ.ಜಗನ್ನಾಥ ಮಾತನಾಡಿ, ನನ್ನನ್ನು ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷನಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಅಭಿನಂದಿಸುವ. ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಮೂಲಭೂತ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆಸುವೆ ಎಂದರು. ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮಾಂಕಣ್ಣ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ, ಶಾಂತಮ್ಮ, ಗಂಗಮ್ಮ, ವಾಲ್ಮೀಕಿ, ಚಿದಾನಂದ, ಪಿಡಿಪಿ ನಾಗರಾಜು ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಪ್ರಮುಖ ಸುದ್ದಿ

ಜಗಜ್ಯೋತಿ ಬಸವೇಶ್ವರರ ಜಯಂತೋತ್ಸವ ಇಂದಿನಿಂದ

» **ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ**
ಧಾರ್ಮಿಕ ಜಗತ್ತಿನ ಮಹಾನ್ ಪುರುಷ, 12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿಯೇ ಧಾರ್ಮಿಕ ಶಕ್ತಿಗಳೆಲ್ಲದಕ್ಕಿಂತ ಮಹಾನ್ ಬಸವೇಶ್ವರರ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಸಂಭ್ರಮಿಸಿ, ಸಡಗರಗಳಿಂದ ಆಚರಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ ಎಂದು ಹಿರಿಯ ಮುಖಂಡ ಪಿ.ಜಗದೀಶ್ ತಿಳಿಸಿದರು.
ಅವರು, ವೀರಶೈವಕಲ್ಯಾಣಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಬಸವ ಜಯಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಿದ್ಧತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಜಗಜ್ಯೋತಿ ಬಸವೇಶ್ವರರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಚಿಂತನೆಗಳು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಎಂದಿಗೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕ ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ನಾಯಕವೆಂದು ಬಿಂಬಿಸಿದ್ದು, ನಮ್ಮ ಸಮುದಾಯ ಈ ಮಹಾನ್ ಪುರುಷನ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆಗೆ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಸಿದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಕೆಲವು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಇಡೀ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿ ಎಂದೂ ಭಾವಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಮೇ.9ರ 8 ಗಂಟೆಗೆ ಬಸವೇಶ್ವರರ ಪ್ರತಿಮೆಗೆ ಮಾರ್ಲಾಪಣೆ, ಪೂಜಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದೊಂದಿಗೆ



ಆರಂಭವಾಗಲಿದ್ದು, ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.30ಕ್ಕೆ ವೀರಶೈವ ಸಮಾಜದ ಮೆಟಿಂಗಿಯರು, ಮಕ್ಕಳ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವೀರಶೈವ ವೀರಶೈವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಲಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ಸತೀಶ್‌ಬಾಬು, ವೀರಶೈವ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸುಮತಿಜಯಪ್ಪ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಲಿದ್ದು, ವಿಶೇಷ ಆಹ್ವಾನಿತರಾಗಿ ವೀರಶೈವ ಮೆಟಿಂಗಿ ಸಮಾಜದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಂಜುಳಾಕಿ.ಸಿ.ನಾಗರಾಜು, ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅನ್ನಪೂರ್ಣಪ್ರಕಾಶ್, ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪಾರ್ವತಮ್ಮಮಂಡಿಮಠ, ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕಿರಣ್‌ಶಂಕರ್, ವೀರಶೈವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಲಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ಸತೀಶ್‌ಬಾಬು, ವೀರಶೈವ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಜಯಪ್ರಕಾಶ್, ದಲ್ಲಾಲರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಎಂ.ಅರವಿಂದ, ಕೆ.ಜಿ.ಕೆ.ಸುರೇಶ್, ಎಂ.ವಿ.ವಿಜಯೇಂದ್ರ, ಕೆ.ನಾಗೇಶ್, ಕೆ.ಜಿ.ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ ಮುಂತಾದವರು ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ದಾನಿ ನೇತೃಸುರೇಶ್‌ರವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಗುವುದು. ಮೇ.10ರ ಶುಕ್ರವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11ಕ್ಕೆ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಭೆ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದು, ಮೈಸೂರಿನ ರಾಜನಹಳ್ಳಿಯ ಬಸವಧ್ವಾನಿ ಮಂದಿರದ ಬಸವಲಿಂಗಮೂರ್ತಿ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ದಿವ್ಯಸಾನಿಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಅಧ್ಯಕ್ಷೆಯನ್ನು ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಸಿ.ನಾಗರಾಜು ವಹಿಸುವರು, ಸಹ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ.ಎ.ಮೋಹನ್ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡುವರು. ವಿಶೇಷ ಆಹ್ವಾನಿತರಾಗಿ ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯಿತ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿ.ಗುರುಸಿದ್ದಮೂರ್ತಿ, ವಿ.ಮಂಜುನಾಥ್, ಎಚ್.ಪ್ರಸನ್ನಕುಮಾರ್, ವಕೀಲರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಎಂ.ನಾಗರಾಜು, ರಿಯಲ್‌ಎಸ್ಟೇಟ್ ಉದ್ಯಮಿ ರೇವಣ್ಣ, ಎಚ್.ಎಲ್.ಆಶೋಕ್, ಸತ್ಯಾನಂದ, ನಗರಸಭಾ ಸದಸ್ಯ ಸಿ.ಎಂ.ವಿಶ್ವಕುಮಾರ್ ಮುಂತಾದವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೊಸಮನೆಸ್ವಾಮಿ ಸಂಘದ ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಂದನರಾಜು, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಎಂ. ಜಗದೀಶ್, ಈಶ್ವರಪ್ಪ, ವ್ಯಜ್ಜೇಂದ್ರಪ್ಪ, ಕೆ.ಟಿ.ಶಿವಕುಮಾರ್, ಎಚ್.ಮಂಜುನಾಥ್, ಡಾ.ಜಿ.ವಿ.ರಾಜಣ್ಣ, ಪಿ.ಜಗದೀಶ್, ಲೋಕೇಶ್, ಜಿ.ಟಿ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್, ವರಾತ್ಮಲಿ ಎನ್. ಎಂ.ವಂಜುನಾಥ್, ವಾಸುದೇವ್, ಎ.ವಿಜಯೇಂದ್ರ, ಕೆ.ಎಂ. ಕೋಟೇಶ್, ಗುಣಶೇಖರ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



ಕೋಟ ಕುಬೇರರು, ಖಾಲಿ ಕೈ ಕುಚೇಲರು

**ಬಹವಣ್ಣನ ಜಯಂತಿ
ಅರ್ಧಪೂರ್ಣವಾಗಬೇಕಾದರೆ
ಅವರು ಚಿಂತನೆಗಳು
ನಮಗೆ ತೋರಿಸಿದ
ದಾರಿಯಲ್ಲ
ಕ್ರಮಿಸುವ
ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು**

ಈ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಸಮಾನ
ತೆಯ ಸಂದೇಶ
ಸಾರಿದ ತಾರತಮ್ಯಗಳನ್ನು
ಮೀರಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿರುವ
ಕಾಯಕ ಪ್ರಧಾನವಾಗಿ

ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿಕೊಂಡ
ವಿಶ್ವ ಮಾನವತಾವಾದಿ ಬಸವಣ್ಣನ
ಜಯಂತಿ ಎಲ್ಲ ನೋಂದ ಜನರಿಗೆ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ನೀಡುವ
ದಿನವಾಗಬೇಕು. ಶತಮಾನಗಳು ಉರುಳಿದರೂ ಈ
ಸಮಾಜ ಅಸಮಾನತೆ ಜಾತಿ ತಾರತಮ್ಯ, ಮೇಲು ಕೀಳು,
ಶ್ರೇಷ್ಠ ಕನಿಷ್ಠ ಈ ಬಗೆಯ ನಾನಾ ರೋಗಗಳನ್ನು ತನ್ನ
ಬೆನ್ನಿಗೆ ಅಂಟಿಸಿಕೊಂಡೇ ಬರುತ್ತಿದೆ. ಒಡಿಯಷ್ಟು ಜನ
ಫಲಾನುಭವಿಗಳಾಗಲು ಬಹುಪಾಲು ಜನ ತೊಂದರೆ
ಅನುಭವಿಸಬೇಕಾದ ಪರಿಹಾರ ಇಂದಿಗೂ ನಿಂತಿಲ್ಲ.
ಇರಲಿಕ್ಕೊಂದು ಸೂರು, ತೊಡಲಿಕ್ಕೊಂದು ಬಟ್ಟೆ,
ದುಡಿಯಲಿಕ್ಕೊಂದು ಕಾಯಕ ಒದಗಿಸಲಾರದ ಈ
ಸಮಾಜ ದ್ವೇಷಸೂಯೆಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಮುಂದಿನ
ಶತಮಾನಗಳಿಗೂ ಹೆಚ್ಚಾಗುವಷ್ಟು ಬಿಡುತ್ತಿದೆ. ಇದು
ಬಹಳ ಆತಂಕದ ವಿಚಾರ. ಬಸವಣ್ಣನಂತೆ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಚಿಂತಕ
ಹನ್ನೆರಡನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ನಾಡಿಗೆ ಕೊಟ್ಟ
ಅರಿವು ಜಾಗತಿಕ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಭೂಭಾಗದಲ್ಲಿ
ಕೊಟ್ಟಿರಲಾರದು. ಶತಮಾನಗಳ ಹಿಂದಿನ ಅವರ ನೀಡಿದ
ಅರಿವಿನ ವಚನಗಳ ಸಾರ ಇಂದಿಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗಿದೆ.
ಅವರು ನಿಜವಾದ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಸಮಾಜೋ -
ಧಾರ್ಮಿಕ ಸುಧಾರಕರು. ಅವರ ವಚನಗಳು ಉದಾತ್ತ
ಚಿಂತನೆಗಳಿಂದ ಕೂಡಿವೆ. ನಮ್ಮ ಬುದ್ಧಿ, ಮನಸ್ಸುಗಳನ್ನು
ಕ್ರಿಯಾಶೀಲವಾಗಿಸುವ, ಚೈತನ್ಯ ತುಂಬುವ ಒಂದು ಅದ್ಭುತ
ಶಕ್ತಿ. ಅವರ ಚಿಂತನೆ ನಮಗೆ ಆದರ್ಶಗಳು, ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು
ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರೇರಣೆ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಬಸವಣ್ಣನ
ಜಯಂತಿ ಅರ್ಧಪೂರ್ಣವಾಗಬೇಕಾದರೆ ಅವರು
ಚಿಂತನೆಗಳು ನಮಗೆ ತೋರಿಸಿದ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ರಮಿಸುವ
ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು. ಒಂದೊಂದು ಸಾಮಾಜಿಕ
ಅನಿಷ್ಟ ತೊಡೆದು ಹಾಕುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು.
ಜತೆಗಿರುವವರು ಅದೇ ಪ್ರಕಾರ ಅನುಸರಿಸುವಂತೆ ನಾವು
ಒತ್ತಾಸೆಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲಬೇಕು.

**■ ಜಗದ್ಗುರು
ಶ್ರೀ ಇಮ್ಮಡಿ ಸಿದ್ದರಾಮೇಶ್ವರ**

ಬಸವಣ್ಣ ಹುಟ್ಟಿ 890
ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ
ಆ ಚರಿಸಬೇಕಾಗಿರುವುದು
ಹುಟ್ಟು ಹಬ್ಬವಲ್ಲ ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ
ಬಸವ ತತ್ವಗಳ ಸಮಾಧಿಯ ವಿಷಾದನೀಯ
ಮೂಕ ರೋಧನಾ ಆಚರಣೆ ಎನಿಸುತ್ತದೆ....
ಅನುಭವದ ಅನುಭಾವ ಸಾಹಿತ್ಯವೊಂದು
ಸಮುದಾಯದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತನೆ
ಹೊಂದಿ ಸುಮಾರು 800 ವರ್ಷಗಳ
ನಂತರವೂ ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದು ಈಗಲೂ ಅಲ್ಲ
ಸ್ವಲ್ಪ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲವಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ
ಈ ನೆಲ ಅದೇ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ....
" ಈಸಕ್ಕಿಯಾಸೆ ನಿನಗೇಕೆ ? ಈಶ್ವರನೊಪ್ಪ
ಮಾರಯ್ಯತ್ತಿಯ ಅಮರೇಶ್ವರಲಿಂಗಕ್ಕೆ
ದೂರ ಮಾರಯ್ಯ " ಎಂಬ ಆಯ್ದಕ್ಕಿ
ಮಲ್ಲವ್ವ.....
" ಶಬ್ದವೆಂಬೆನೆ ಶೋಕದಂಜಲು
ಸ್ವರ್ಗವೆಂಬೆನೆ ತೃಕ್ತಿನಂಜಲು
ರೂಪೆಂಬೆನೆ ನೇತ್ರದಂಜಲು. ರುಚಿಯೆಂಬೆನೆ
ಜಿಹ್ವೆಯಂಜಲು
ಪರಿಮಳವೆಂಬೆನೆ ಫಾಣದಂಜಲು
ನಾನೆಂಬೆನೆ ಅರಿವಿನಂಜಲು
ಎಂಜಲೆಂಬಾ ಭಿನ್ನವಳಿದಾ
ಬೆಳಗಿನೊಳಗಣ ಬೆಳಗು
ಗುಹೇಶ್ವರ ಲಿಂಗವು.... "
ಮತ್ತು
" ಸತ್ಯವು ಇಲ್ಲ, ಅಸತ್ಯವು ಇಲ್ಲ
ಸಹಜವು ಇಲ್ಲ, ಅಸಹಜವು ಇಲ್ಲ,
ನಾನು ಇಲ್ಲ, ಇಲ್ಲ,
ಇಲ್ಲ ಇಲ್ಲ ಎಂಬುದು ತಾನಿಲ್ಲ.

ಗುಹೇಶ್ವರನೆಂಬುದು ತಾ ಬಯಲು...."
ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭು.....
ಇಂತಹ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಒಂದಷ್ಟು ಚುನಾವಣಾ
ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಘೋಷಿಸಿರುವ
ಸಾವಿರಾರು ಕೋಟಿ ಆಸ್ತಿಯ ವಿವರಗಳು ಇವರು
ಜನಸೇವೆ ಎಂಬ ರಾಜಕೀಯ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನೇ
ಅಣಕಿಸುವಂತಿದೆ. ಅವರು ರಾಜಕೀಯ
ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಇದ್ದರೂ ವರ್ಷ ವರ್ಷ ಅವರ ಹಣ
ದ್ವಿಗುಣ ತ್ರಿಗುಣ ಆಗುತ್ತಲೇ ಇದೆ. ಇವರು
ವ್ಯಾಪಾರ ವ್ಯವಹಾರ ಮಾಡಲಾರದು ಎಂದಲ್ಲ.
ಆದರೆ ಇಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಶ್ರೀಮಂತರು ಸಾರ್ವಜನಿಕ
ಸೇವೆಯನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಬಡವರ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು
ಪೂರೈಸಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆ ಮತ್ತು
ಅನುಮಾನ ಕಾಡುತ್ತದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಹೇದಿಂದ
ಗೆಲ್ಲಬಹುದು ಎಂಬ ಮನಸ್ಕಿತಿ ಉಂಟಾದರೆ
ಸೇವೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಗೆ ಸರಿಯುತ್ತದೆ.....
ಇಂತಹ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ ಎಂಬ
ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಅಲ್ಲಿ....
" ಮತ ಮಾರಾಟಕ್ಕಿಲ್ಲ ಎಂದು ಬಹುತೇಕ
ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಸಾಮಾಜಿಕ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯ
ಜಾಹೀರಾತು ಪ್ರಸಾರ ಮಾಡುತ್ತಿವೆ. ತುಂಬಾ
ಸಂತೋಷ. ಜೊತೆಗೆ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಸಹ
ಮಾರಾಟಕ್ಕಿಲ್ಲ ಎಂದು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಬುದ್ಧ
ಮನಸ್ಸುಗಳು ಸಹ ನಮ್ಮ ನಮ್ಮ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ
ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಬಹುದಲ್ಲವೇ...."
" ಶಾಸಕರು - ಪಕ್ಷಗಳ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು
ಮಾರಾಟಕ್ಕಿಲ್ಲ ಎಂದು ಏಕೆ ಜಾಹೀರಾತು
ಪ್ರಕಟಿಸಬಾರದು...."
" ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು
ಮಾರಾಟಕ್ಕಿಲ್ಲ ಎಂದರೆ ತಪ್ಪಾಗುತ್ತದೆಯೇ...."

" ಸರ್ಕಾರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಂಬಳದ ಹೊರತು
ಬೇರೆ ಹಣಕ್ಕೆ ಮಾರಾಟವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು
ಆತ್ಮಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಬಹಿರಂಗ ಜಾಹೀರಾತು
ಪ್ರಕಟಿಸಬಹುದೇ...."
" ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು - ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳು
ಮಾರಾಟಕ್ಕಿಲ್ಲ ಸೇವೆಗಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಎಂದು
ಹೇಳುವುದು ಹಾಸ್ಯಾಸ್ಪದವೇ...."
ಬಡಪಾಯಿ ಪ್ರಜೆಗಳು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ
2/3 ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಮೇಲೆ ಹಕ್ಕು
ಚಲಾಯಿಸಿ ಅವರ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಸುವ
ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಇರುವವರಿಗೆ ಅದಕ್ಕಿಂತ ದೊಡ್ಡ
ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರದ ಕೂಪಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಹೆಚ್ಚು
ಗಮನಹರಿಸಬಹುದಲ್ಲವೇ....
ಇದು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಪ್ರಜೆಗಳೇ ಪ್ರಭುಗಳು.
ಆದ್ದರಿಂದ ಏನೋ ಪ್ರಭುಗಳು ಭ್ರಷ್ಟರಿಗೆ ಮತ
ಹಾಕಿ ಅವರನ್ನು ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಗೆಲ್ಲಿಸಿ ತಪ್ಪು
ಮಾಡಿರಲು ಎಂದೇ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ. ಅವರು
ಪ್ರಭುಗಳು ಮತ್ತು ಅಪಾರ ಸಂಪತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾರೆ.
ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ಕ್ಷಮಿಸೋಣ. ಆದರೆ
ಆಯ್ದಯ್ಯಾಗುತ್ತಾರಲ್ಲ ಕೆಲವೇ ಶಾಸಕರು ಅವರು
ಭ್ರಷ್ಟರಾದರೆ ಅವರನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸಬಹುದಲ್ಲ. ಗರಿಷ್ಠ
224 ಜನರ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಾಡಲು
ನಮ್ಮ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದರೆ ಇನ್ನು 5
ಕೋಟಿ ಜನರನ್ನು ಹೇಗೆ ತಡೆಯುವುದು.
ಸುಮಾರು 10 ಕೋಟಿಯಿಂದ 50
ಕೋಟಿಯವರೆಗೆ ಬಹುತೇಕ ನಗದು ರೂಪದಲ್ಲಿ
ಕಪ್ಪು ಹಣವನ್ನು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಮನೆಗಳಿಗೆ
ತಲುಪಿಸುವ ಪಕ್ಷಗಳ ಕೆಲವೇ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು
ನಿಯಂತ್ರಿಸಲಾಗದೆ, ಪರಿವರ್ತಿಸಲಾಗದೆ,
ಶಿಕ್ಷಿಸಲಾಗದೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕೋಟ್ಯಂತರ ಮತದಾರ

ಕದ್ದು ಮುಚ್ಚಿ ಹಣ ಪಡೆಯುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು
ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದೇ....
ಹಣ ಪಡೆದು ಮಾರಾಟವಾಗುವ ಮತದಾರ
ಅಪಾಯಕಾರಿ ಏನು ಅಲ್ಲ. ಆ ಹಣದಿಂದ ಆತ
ಶ್ರೀಮಂತನೇನು ಆಗುವುದಿಲ್ಲ. ಒಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ
ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಹೊಟ್ಟೆ ಪಾಡು ಮಾತ್ರ. ಆದರೆ
ಹಣ ಕೊಡುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಗೆದ್ದರೆ 7 ಕೋಟಿ
ಜನಗಳ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಾಗಿ, ಶಾಸನ ರಚಿಸಿ ಬೃಹತ್
ರಾಜ್ಯದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಮೇಲೆ
ಅಧಿಕಾರ ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ಆಡಳಿತ ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ.
ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಯೋಚಿಸಿ ಇಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ
ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಾಗಿರಬೇಕಾದವರು ಶಾಸಕರೋ
ಮತದಾರರೋ....
ಜೊತೆಗೆ ಮತದಾರ ಎಂಬುದು ಒಂದು
ಸಮೂಹ. ಸಮೂಹ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ
ಏಕ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿ, ವಿವೇಚನಾಯುಕ್ತವಾಗಿ
ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಮತ್ತು
ಬೇಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಶಾಸಕ
ಎಂಬುದು ಏಕವ್ಯಕ್ತಿ ಆತನ ಮೇಲೆ ಸುಲಭವಾಗಿ
ನಿಯಂತ್ರಣ ಸಾಧಿಸಬಹುದು. ನಿಜವಾಗಿಯೂ
ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಬೇಕಾದರೆ
ಮತದಾರರ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಗಿಂತ ಗೆದ್ದ
ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯೇ ಬಹುಮುಖ್ಯ
ಎಂಬುದು ವಾಸ್ತವ. ಅದನ್ನು ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಂಡು
ಆ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಯೋಚನೆ ಮತ್ತು
ಕಾರ್ಯೋನ್ಮುಖರಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಮನವಿ
ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ.....
ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಕಾಯಕಯೋಗಿ ಬಸವಣ್ಣನವರ
ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಶುಭಾಶಯಗಳು.....
■ ಲೇಖನ ಬಿವೇಕಾನಂದ. ಹೆಚ್.ಕೆ.